
第一图书网, tushu007.com
<<夺标百分百中国华罗庚奥数标准教�>>

图书基本信息

书名：<<夺标百分百中国华罗庚奥数标准教材>>

13位ISBN编号：9787544035781

10位ISBN编号：7544035786

出版时间：2012-10

出版时间：山西教育出版社

作者：熊华

页数：252

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问：http://www.tushu007.com

Page 1



第一图书网, tushu007.com
<<夺标百分百中国华罗庚奥数标准教�>>

内容概要

　　《中国华罗庚奥数标准教材：小学二年级》是课程标准理念，数学专家指导，特级教师结晶。
《中国华罗庚奥数标准教材：小学二年级》采用图文结合的编排方式，使读者易于理解。
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章节摘录

版权页：   插图：      例 大妈养了36只母鸡。
9只公鸡。
母鸡只数是公鸡的多少倍？
 建议：可以用分一分的方式来理解。
 讨论：方法一：36里有4个9，母鸡只数是公鸡的4倍。
方法二：36÷9=4，母鸡只数是公鸡的4倍。
方法三：把36只母鸡，每9只分为一份，能分4份。
母鸡只数是公鸡的4倍。
计算方法：大数÷小数。
 证明：36÷9=4 答：母鸡只数是公鸡的4倍。
 注：“倍”是用来表示数量关系的，不是单位名称，所以不能把“倍”当作单位名称写在算式得数后
面。
 例1 粮店里有大米22袋，面粉6袋。
大米要卖出多少袋后。
才能使大米的袋数是面粉的3倍？
 （名师解题）6×3：18（袋） 22—18=4（袋） 答：大米要卖出4袋。
 （技巧点拨）当大数不是小数的倍数（整数倍）时，至少去掉或添上多少才能使大数刚好是小数的倍
数。
可以采用小数×倍数，然后计算欠多少或余多少的数量。
如果是添上的用积减去大数；如果是去掉的用大数减去积。
 例2 红花比黄花多14朵。
红花的朵数是黄花的3倍。
红花和黄花各有多少朵？
 （名师解题）红花朵数是黄花的3倍，黄花朵数看做一份数，红花朵数就是3份数。
“3份数”比“1份数”多14朵。
 黄花：14÷（3—1）=7（朵）， 红花：14+7=21（朵）或7×3=21（朵）。
 答：红花有21朵，黄花有7朵。
 （技巧点拨）用差数除以倍数减1的数，得数就是1倍数（也是一份数）。
 例3 红花与黄花共28朵，红花朵数是黄花的3倍。
红花和黄花各有多少朵？
 （名师解题）黄花：28÷（3+1）=7（朵） 红花：7×3=21（朵） 答：红花有21朵，黄花有7朵。
 （技巧点拨）两数和÷（倍数+1）=1倍数（1份数）。
再求另一个数。
 例4 甲、乙两个水泥仓库原来共有水泥19吨。
如果甲仓运进5吨水泥，乙仓运进3吨水泥。
这时甲仓的水泥吨数是乙仓的2倍。
原来甲、乙两仓各有水泥多少吨？
 （名师解题）甲仓水泥是乙仓的2倍，这时两仓的水泥数：19+5+3=27（吨），接着用例3的思路来解
答，然后分别求出甲、乙原来各有多少吨水泥。
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编辑推荐
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